Aufgabe 1983 5a:

1. Bestimmen Sie die Definitionsmenge und die Ldsungsmenge der Gleichung
x+1 2(x-2)
X—2 X+8

2. Die Gleichung X — 4x + g = 0 hat die Lésungen X, und X, mit X, = —1.

Wie groB sind g und X, ?

Losung 1983 5a:

x+1:2ﬁ—2]
X—2 X+ 8

1. Bestimmung_der Definitionsmenge der Gleichung_ :

}{+1_2[:X—2) Nenner 1 Nenner 2

x—2 x28 x-220 [+2|x+8=0 |[-8

X %2 X#=-8

D=R\{-8; 2}

2. Bestimmung_des Hauptnenners:

Hauptnenner:

x+1:2H_2] HN: (x-2)(x+8)
X—-2 X+8 ‘ ‘

3. Bestimmung_der L6sungsmenge:

x+1_2(x-2) |-HN:  (x-2)(x +8)
X—-2 X+8 ‘ ‘
. o o 2(x-2) . .
x+1{x—2”x+8}:—ﬁi—l{x—2nx+&
X+1 , 2[:}(—2] , im Zahler und Nenner
' (X+ 8] = (X - 2] gleiche Faktoren kiirzen

¥+ 1 . 2[}(—2] .

: (X+8)= —=-(x-2
g P85 A
(Xx+1)(x+8)=2-(x-2)-(x -2
(x+1)(x+8)=2-(x-2)-(x-2) Summe mal Summe
X +8x+x+8= 2-[:}(—2] -[:X—2] Zusammenfassen

X" +9x+8=2-(x-2)-(x-2)

4P



Losung 1983 5a:

X2 +OX +8 =2 x" —4x+4]

x2+9x+8=2x"-8x+8
X2 +9x+8=2x>-8x+8

2x° - 8x+8=x*+9x+8

x?-17x=0

X(x-17)=0
x=0v(x-17)=0
X, =0

x,-17 =0

X, =17
L={0;17}

Zahl mal Summe

Seiten tauschen
-x*-9x-8

gemeinsamen Faktor x
ausklammern

|+1?r

4. Berechnung von d_und X, _der Gleichung x> —4x+q=0:

(1)x* +px+qg=0
(2)x*-4x+q=0 —
)

= x*-4x-5=0




